Тарашанський ліцей
Показ документального кінофільму для учнів 9-го класу

«Свідчення очевидців про Бабин Яр»

   Підготував:

                                                           вчитель історії та інформатики
                                                           Балан Василь Олексійович
2022/2023 н.р.
Серед багатьох трагічних сторін історії нашої держави є Бабин Яр, який став братською могилою та символом Голокосту в Україні. 29 вересня 2021 року – 81-ті роковини трагедії в Бабиному Яру. 29-30 вересня 1941 року в окупованому нацистами Києві було проведено перший масовий розстріл військовими беззбройного цивільного населення. Розстріли проводили органи нацистської поліції безпеки та айзантцгрупи СД разом із військовою та цивільною владою Києва. Жертвами нацистів стали євреї, роми, українські націоналісти, радянські військовополонені, пацієнти київської психіатричної лікарні та інші національні чи соціальні групи, яких окупанти вважали ворогами або ж "просто зайвими".

В урочищі Бабин Яр від 29 вересня до 11 жовтня 1941 року есесівці вбили майже все єврейське населення міста – понад 50 тисяч чоловіків, жінок, дітей. Тільки в перші два дні розстрілів було вбито майже 34 тисяч людей. 1, 2, 8 і 11 жовтня розстріляли тих, хто не з’явився за наказом, – ще близько 17 тисяч осіб.

Згідно плану в Тарашанській ЗОШ 26-30 вересня було проведено заходи з пам’яті жертв Бабиного Яру:

- огляд тематичної експозиції;
- загальнонаціональні уроки пам’яті трагедії Бабиного Яру – «Бабин Яр. Без права на існування»;
- показано документальні відеофільми, «Бабин Яр – нові документи», «Свідчення очевидців про Бабин Яр» для учнів 5-11 класів (вчителі історії Боднарук Б.І., Балан В.О.);

- виховні години «День пам’яті жертв Бабиного Яру»; «Трагедія Бабиного Яру – в серці українського народу» (класні керівники 5-11 класи).

Вчитель історії продемонстрував для учнів 9-го класу документальний фільм «Свідчення очевидців про Бабин Яр».

Вшановувати пам'ять розстріляних у Бабиному Яру почали вже після здобуття незалежності України. У радянський повоєнний час Голокост замовчувався, а розстріли в Бабиному Яру комуністами представлялися як вбивства радянських громадян, без згадки євреїв.

Вперше жертв Бабиного Яру вшанували лише в 1991 році. Тоді на місце трагедії в Києві приїхав президент США Джордж Буш-старший. У 2007 році на місці трагедії було відкрито Національний історико-меморіальний заповідник Бабин Яр. Щороку 29 вересня почали вшановувати пам'ять розстріляних у Бабиному Яру. У день пам'яті приспускають державні прапори на деяких будівлях, а в урочищі проводяться виступи.
Бабин Яр - це урочище в північній частині Києва, яке стало місцем наймасовіших розстрілів євреїв у Другій світовій війні. Розстріли проводилися з 1941 по 1943 роки, під час окупації нацистами Києва.

Точна кількість жертв Бабиного Яру невідома. Багатьох жертв нацисти не враховували. Історики називають числа від 70 до 150 тисяч розстріляних. Серед убитих були не тільки євреї, а й душевнохворі люди, цигани, військовополонені радянські солдати і звичайні мирні жителі Києва. Також нацисти знищували членів ОУН. Наприклад, в Бабиному Яру була розстріляна українська поетеса Олена Теліга з чоловіком.
За час розстрілів врятуватися вдалося лише 29 людям. Люди, які врятувалися з Бабиного Яру, в основному прикидалися мертвими або здійснювали втечі з концтаборів.
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