Кіно тренінг на тему:

«Ну що б, здавалося, слова…»
Мета:  навчити учнів поважати себе і інших людей, вчити визначати емоції, які найчастіше відчувають діти у ситуації приниження; формувати вміння поважати себе та інших; розвивати культуру спілкування.
Хід заняття: доброго дня, діти. Сьогодні у нас кінотренінг на тему «Ну що б, здавалося, слова». Що теке кінотренінг вам уже відомо, тому подумайте над темою заняття. Як ви вважаєте, про що ми сьогодні будемо спілкуватись?
Учасників тренер підводить до висновку, що слова в житті відіграють величезну роль. Часто, ми в спілкуванні, можемо іншій людині сказати неприємні для неї слова, і потім самі про це шкодуємо. Але виправити ситуацію дуже складно. 
Вправа: Ім'я – навпаки (автор Тетяна Стрункіна)

Мета: знайомство, занурення у внутрішній світ співрозмовника, розкриття, зняття напруги, діагностика емоційного стану.

Хід проведення вправи:

Кожному учаснику тренінгу пропонується відтворити своє ім'я навпаки. Наприклад, Тетяна представиться як Анятат, а Ілля - як Ялі. Не обов'язково використовувати повні імена, можна скорочені або розмовні: (Шура - Аруша, Маша - Ашам, Анюта - Атюна, Іван Іванов - Вонаві Наві). Після чого учасник дає пояснення цього імені: звідки воно сталося, що означає.

По-перше, таким креативним чином, ми зможемо познайомитися. А творча обстановка помітно зніме напругу, особливо серед незнайомих людей.
По-друге, тренер буде розуміти, з яким настроєм прийшли люди, а також якими вони себе бачать в принципі.

По-третє, можна виділити схожих за менталітетом людей. Наприклад, схожим менталітетом будуть володіти учасники з трактуванням імен, "відбулися" від імен будь-якого божества. Іншим менталітетом - учасники, інтерпретують своє ім'я як назву рослини та ін.

Іноді учасники розповідають цікаві і досить докладні легенди. Але якщо час різко обмежена, то для дотримання регламенту. необхідно на початку вправи дати установку на стислість. Однак, я б не рекомендувала цього робити.

Дуже важливі деталі можна побачити в легендах учасників, які дозволять охарактеризувати особистість.

Рефлексія:

Що ви відчували, коли ділилися своєю "легендою"? Чий розповідь вам особливо запам'ятався? Чим?
Перегляд відео «Експеримент з рисом»
Пропоную вам зараз уважно переглянути сюжет про експеримент японського дослідника, експериментатора Масару Емото. Він насипав в склянки з водою рис і розмовляв із ним. 

Запитання після перегляду:

1. Сподобався фільм чи ні? Чому?
2. Про що цей сюжет?

3. Які психологічні, моральні, філософські проблеми порушені у фільмі? Які з них хвилюють мене зараз або хвилювали в минулому?

4. Як цей фільм перегукується з моїм життям? Які уроки я взяв для себе і які висновки зробив?

Вправа "Два дзеркала" (Світлана Галицька)

Матеріали: аркуші для малювання, олівці (фломастери).

Мета: опрацювання внутрішнього страху, напруги в момент приниження(словесного).
Інколи ми потрапляємо в ситуації, коли нас ображають, принижують, обзивають, або навпаки, ми це робимо по відношенню до інших. Це ми називаємо боулінгом. І як би ми не заперечували, хоча б один раз ми були в такій ситуації. Прошу пригадати саме таку ситуацію.
Опис: попросіть дітей розділити аркуш паперу на 2 частини (або дайте по 2 аркуша). На кожному аркуші дитині потрібно намалювати себе. На першому малюнку вона повинна намалювати себе перелякану, можливо разом зі своїм страхом, з певними емоціями в момент приниження. А на другому малюнку намалювати теж себе, але вже впевнену і безстрашну. Щасливу і радостну. Після того як малюнки будуть намальовані задайте дітям питання.

Обговорення: На якому з малюнків ти подобаєшся собі більше? Чому?

На якому малюнку зображений саме вона? Де вона більше схожа на себе?

Що ти відчувала під час малювання? Який малюнок було приємніше малювати?
Дуже часто, негативні слова , які ми почули в свою адресу, на довго згадуються нам, вони ніби переслідують нас. Ми часто прокручуємо в голові ситуацію, при які були сказані ці слова, думаємо, що можна б було сказати чи зробити по –іншому. Як ви думаєте, чому так відбувається?

Насправді, тіло людини на 60% складається з води. А вода має пам»ять. Не вірите? Давайте переглянемо відео.

Перегляд Експерименту 2
Запитання:

1. Чи сподобався вам сюжет про експеримент?

2. Що саме ви зрозуміли з цього експерименту?

3. Які проблеми порушуються в цьому сюжеті?

4. Чи можемо ми говорити, що так само на людей впливають слова, як і на воду?

5. Які висновки варто з цього зробити?

Перш ніж сказати щось негативне в сторону співрозмовника, варто подумати, а навіщо це мені? Що воно мені дасть? Які наслідки цього будуть?

Однозначно, що дуже важко контролювати себе в момент конфлікту, коли гнів нас переповнює. Пропоную вам вправу, яка допоможе в такі моменти відволіктись від конфлікту, навчить нас контролювати себе, стримати від негативних дій.
Вправа 1. «П'ЯТІРКА»

Можна виконувати вправу цілком або частинами, протягом необхідного часу - від 10 до 30 секунд (погодьтеся, зовсім небагато).

Зробіть паузу. Оглянітесь по сторонам і зверніть увагу на п'ять об'єктів різних кольорів, які ви бачите. Сконцентруйтесь і прислухайтеся - які п'ять звуків доносяться до вас? Відзначте п'ять тілесних відчуттів, які ви відчуваєте в даний момент (відчуття одягу на плечах, зіткнення спини з кріслом і т. д.).

Якщо ви почнете відволікатись (напевно), просто зауважте це і поверніться до виконання завдання. Якщо в голову будуть приходити думки, скажіть про себе: «Спасибі, я тебе почув» - і знову поверніться до завдання.
І на завершення пропоную вам поспостерігати за експериментом і побачити, яку силу, владу мають наші слова. 
Вправа «Ну що б, здавалося, слова…»

Обладнання: склянка води, сіль, перець, земля, ложка.

-- Т.Г.Шевченко в одному з своїх віршів писав:

«Ну що б, здавалося, слова…

Слова та голос – більш нічого.

А серце б’ється – ожива

Як їх почуєш».

Хочу наочно показати вам вплив слів на психіку та самооцінку людини.

- Склянка води – це  душа, чиста, проста, наївна, здатна вбирати в себе все хороше і погане. 

Сіль – грубі, солоні слова.

Перець – пекучі, образливі слова.

Грудка землі – неуважність, байдужість, ігнорування.

    Перемішавши все це в склянці, ми отримали душевний стан іншої людини, який аж ніяк не сприяє формуванню адекватної самооцінки. Скільки мине часу, доки це все осяде , забудеться ? А варто лишень трішки зачепити, і все знову підніметься вгору, і знову буде заважати людині відчувати себе щасливою.

Висновок: Завжди пам’ятайте про це, намагайтеся контролювати свої емоції та слова. Коли ми сваримось чи кажемо  щось неприємне, ми залишаємо в душі людини ось такі сліди. І не має значення скільки разів ми потім попросимо пробачення. Словесні рани заподіюють такий самий біль, як фізичні. А коли у вас виникне бажання сказати щось неприємне, згадайте щось гарне про цю людину.
Вправа «Дерево підсумків»

Мета: отримати зворотній зв’язок від групи, підвести підсумки заняття.

Хід вправи

На столі лежать два стосики липкого паперу різного кольору, наприклад, синього і рожевого.

Тренер інструктує учасників: ви бачите на столі аркуші. Вони знадобляться вам для підведення підсумків заняття. На аркушах рожевого кольору ви напишете свої позитивні враження від тренінгу, а на аркушах синього кольору - побажання щодо поліпшення нашої роботи, або те, що вам сьогодні не сподобалось і чому.

Не обов’язково брати і рожевий і синій аркуші. Ви можете скористатися тільки одним кольором. Після того, як ви опишете власні бажання, підійдіть, будь ласка, до малюнка дерева і наклейте свої аркуші на нього.

Джерело:

https://www.b17.ru/article/84147/?fbclid=IwAR37AbUxsTqk6UUZYFcC3XMNdAoDwqZ4_d83ZvD8QfuqdhDkTBKjVyi-TMs
