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І. Вступ  
Річка-це природний водний потік, що протікає в зниженнях рельєфу , створених її рухом.

Кожна річка має свій витік (початок) та гирло (місце, де річка впадає в іншу водойму: океан, море, озеро чи іншу річку). Витоком річки може бути озеро, болото, джерело, а в горах – льодовики (див. схему 1, мал.1). 

Гирло  річки  може  мати  форму дельти  або  естуарію . Дельта формується річковими наносами і являє собою піщані острови в гирлі річки, порізані рукавами та протоками (див. схема 1, мал.2).

Будь-яка річка тече по звивистому заглибленню у земній корі, річковій долині, яке простягається від витоку до гирла (див. схема 1, мал. 4).

Кожна річка має притоки (невеличкі потічки),  які, як правило , коротші за головну річку за напрямом течії розрізняють праві та ліві притоки річок (див. схему 1, мал. 3а, 3б). 

Головна річка з усіма притоками утворює річкову систему. Територія, з якої річка збирає свої води, називається басейном річки. Басейни сусідніх річок відділені один від одного вододілом. У рельєфі вододіли виражені височинами, плоскогір'ями або горами.

Живлення річки – це поповнення її річища водойми водою. Головними джерелами живлення є дощове, снігове, ґрунтове  (підземними водами) та льодовикове. Більшість річок мають мішане живлення з переважанням одного з джерел (див. схему 2). 

Зміни рівня води в річці протягом року називають її режимом (див. схему 3). Найвищий рівень води в річці, який наступає щороку в певний час, називають повінню. Вона настає після танення снігу навесні або  внаслідок танення льоду і снігу в горах влітку, після дощів протягом тривалого проміжку часу. Найнижчий рівень води в річці – межень. Він буває в період, коли річка  живиться лише підземними водами.

На річках, що протікають по території, де відбуваються зміна холодної та теплої пори року, взимку спостерігається льодостав – період нерухомого льодового покриву на річці , а навесні – льодохід. Річки мають першочергове значення у забезпеченні людини водою , яка використовується для зрошення у сільському господарстві, забезпечує потреби промисловості, є головним джерелом питної води.

ІІ. Основна частина

1. Опис річки Котовець.
Котове́ць — річка в Україні, в межах Глибоцького району Чернівецької області. Ліва притока Серету (басейн Дунаю).

Довжина 18 км, площа водозбірного басейну 71 км². Похил річки 2,3 м/км. Долина у верхів'ях порівняно вузька і глибока, нижче поступово розширюється, у пригирловій частині річка тече доли-ною Серету. Річище слабозвивисте. Навесні, коли відбувається інтенсивне танення снігів, і влітку внаслідок сильних дощів річка може призвести до затоплення долини. Якщо в нормальному стані Котовець має ширину 2—3 м і глибину від 0,5 до 1 м, то в період танення снігу і проливних дощів, його ширина збільшується до 25—50 м, а глибина — до 2 м. Споруджено кілька озер і ставків для накопичення води та зниження загрози повеней (останній паводок відбувся на річці Котовець у селі Опришени в 2010 році із значною шкодою для житлових будинків та прибережних господарств). Через малу кількість води Котовець не є судноплавною річкою.

2. Розташування
Котовець бере початок на північний схід від села Червона Діброва, між залісненими пагорбами Чернівецької височини. Тече переважно на південь, а від початку села Опришени — на південий схід. Впадає до Серету на південний захід від села Стерче.

Над річкою розташовані села: Михайлівка, Димка, Опришени.

3. Опис маршруту Привороки – Тарашани.

Нескладний пішохідний маршрут берегами лівої притоки річки  Котовець, де розкинулися плеса ставків села Тарашани, характерний тим , що більша частина його пролягає луговими стежками та польовими дорогами.
Місцезнаходження : Глибоцький район, Чернівецька область.
Нитка маршруту: с. Привороки-Тарашани , берегами притоки річки Котовець.

Початок маршруту : с.Привороки ( Дялу ла Їза )   
Закінчення маршруту : с. Тарашани , потік під горбом.

Протяжність маршруту : 6 км.

Небезпечні ділянки : ставки.

Оптимальний сезон : літо , осінь.

Карта – схема : маршруту.

Опис склав: Ячмінь Микола,  учень 8 класу.

4. Екологічний стан притоки. Основні причини залуження та забруднення  притоки.                                                                                                                      Скориставшись жовтневим  «бабиним літом» учні групи  «До чистих джерел» разом їз вчителем географії Волошенюк Л.І. вирішили здійснити пішохідний маршрут  Привороки - Тарашани  вздовж  притоки  річки  Котовець.                                                                                                                   Починається наш маршрут з с. Привороки, де бере початок одна з приток  річки, під горою «Дялу ла Їза» . ( фото 1). Зробивши кілька знімків вирушаємо на північний захід вздовж притоки. Перетинаємо луг і рухаємось далі по стежці до першого містка ( фото 2). Після першого містка за 200 м буде другий місток (фото 3) перетинаємо центральну дорогу і тримаємось лівої сторони.                                                                                                                        На лівому березі притоки простягається багатий ліс . Багатий тому, що тут ростуть дуже багато порід дерев : дуб ,ялина ,клен ,бук та інші. А також водяться різні дикі тварини : зайці, кабани, лисиці та інші. Влітку багато грибів та ягід.                                                                                                       Подолавши 100 м луговою стежкою ліва притока перетинається з правою ,яка протікає з с. Тарашани. Тут (фото 4 ) вони з'єднуються і протікає , як єдина, яка впадає у став Тарашанського льонзаводу. На сьогоднішній день цей став  є приватною власністю , екологічний стан –задовільний. Багатий став на різні види риби : карасі, коропи, щуки, толстолоби та ін. Багато диких качок. Влітку на  березі ставка можна гарно відпочити та ловити рибу.           За декілька метрів від ставка можна  милуватися  осінніми краєвидами села Привороки (фото 5).                                                                                          Вирушаючи далі  вздовж ставка на північ польовою дорогою на лівому березі ставка спостерігається просторі поля с.Тарашани, які належать до ТзОВ «КОЛОС», а на правому березі  розташований сад , який належить людям з села. Сад в поганому екологічному стані, дерева не чищені трава не скошена, але не зважаючи на це яблуні , груші та горіхи дають хороші плоди.    Працювати немає кому, а як збирати врожай , то всім селом.(фото 7)          Далі рухаємося на північ луговою стежкою правим берегом потічка. Води тут дуже мало.(фото 6). До основних причин залуження притоки річки є: 
 - зменшення кількості води, яка пішла під землею внаслідок антропогенного впливу на русло притоки та кількість опадів яка в останній час не спостерігалась.
- результат залуження спричинив ріст рогізу и очерету.

- в стариці річки утворені озера які є приватизовані. 
За неправильної експлуатації джерел загинуло тони риби, вода спущена, озера залужені. Луговою стежкою рухаємося до бетонного містка під горбом. Як бачимо навкруги, гарні краєвиди, вони є природними, але ж які ми є – люди. Нам байдуже в якому стані знаходиться територія нашого села,  ми нехтуємо дарами природи. Екологічний стан річки критичний. Річка має високе антропогенне навантаження, забруднення, її природний  баланс порушений, вона втратила здатність до самоочищення. Як і всі річки України, наша притока потребує врятування, приведення її екологічного стану до Європейських стандартів . Своїми руками ми доводимо річок до того  ,що з часом вони взагалі зникають. Забруднення річок залежить насамперед від людей, і дивно стає коли ми бачимо , що люди вже в віці викидають сміття саме в русла річки , таким чином річка «задихається» та «вмирає».  Майбутнє в наших руках. Ми – українці ХХІ століття! Ми -  майбутні громадяни  європейської країни! В наших руках майбутнє наших дітей та онуків! В наших руках майбутнє України!                                                            Трохи втомилися, відпочиваємо та обговорюємо наш маршрут.                        На мості наш пішохідний маршрут закінчився.

III Висновки

Характерною рисою сучасного етапу розвитку людства є зростання антропогенних навантажень на природу. Не є винятком і притока яку ми досліджували.                                                                                                      Щоб покращити екологічний стан притоки необхідно низка прородоохоронних заходів. Насамперед, велике значення має пробудження екологічної свідомості та сформування екологічної культури у населення, а найголовніше, у юного покоління. У великій мірі стан потічка залежить від ставлення кожного до його проблем.                                                                    Особисто наша група вирішила створити нову учнівську групу під назвою «До чистих джерел», яка буде працювати в повній мірі її назви, тому,  що потік потребує нашої уваги і допомоги.                                                          Наше завдання брати активну участь по очищеню притоки від:
- заліснення
- забруднення
- залуження
- залучити сільську раду та громадян села допомогти виришити ці питання
- створити телефон гарячої лінії
ІV. Список використаної літератури.
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