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Підготувала

Практичний психолог, 

соціальний педагог 

Москалюк А.П.

Тренінг для педагогів

«Мистецтво спілкування. Розвиток комунікативної компетентності педагога» 
1. Вступне слово тренера (Слайд 2)
Якось один іудейський мудрець звернувся до Господа з проханням показати йому рай та пекло. Господь погодився і відвів мудреця до великої кімнати, посеред якої стояв величезний казан з їжею, а навколо нього ходили і плакали голодні та нещасні люди. Вони страждали, бо не могли поїти, хоча в руках у них були ложки. Але ручки цих ложок були дуже довгі – довші за руки.

«Так, це справді пекло», сказав мудрець. Тоді Господь відвів мудреця до іншої кімнати, що була точнісінько така, як перша. Посеред цієї кімнати стояв такий самий казан з їжею, а люди, що були в кімнаті, тримали точнісінько такі самі ложки. Але люди ці були ситі, щасливі й веселі.

«Так, це ж рай!»  - вигукнув мудрець.
Запитання до учасників:
- що допомогло людям з другої кімнати стати щасливими?

 -  що змогли зробити щасливі люди і не змогли нещасні?

Інформаційне повідомлення « Що таке спілкування?» (Слайд 3)
Спілкування — один із найважливіших процесів у житті людини. Спілкування — це задоволення природної потреби людини в контактах з іншими людьми. Спілкуючись, ми обмінюємося інформацією, знаннями, виявляємо свої почуття, відчуваємо почуття співрозмовника, можемо вплинути на настрій, поведінку та переконання один одного. Завдяки спілкуванню стає можливим взаєморозуміння, тобто спілкуючись, ми формуємо власне ставлення один до одного, вирішуємо якими будуть наші подальші стосунки тощо. Спілкуючись, ми отримуємо можливість реалізувати свої мрії і досягти мети. Тільки в процесі спілкування людина стає саме людиною, особистістю. 
Проте спілкування — це не завжди задоволення, часто — це кропітка праця і пошук виходу. Конфлікти — невід’ємна частина взаємодії між людьми, адже всі ми різні й кожен прагне свого. Конструктивне вирішення конфлікту — це теж частина спілкування, і одна з найважливіших. Конструктивне, тобто ефективне спілкування передбачає, по-перше, врахування не тільки своїх інтересів, але й тих, з ким спілкуєшся, і, по-друге — зважання на можливі наслідки тих чи інших дій під час спілкування.

.

Отже, темою нашої зустрічі є  «Мистецтво спілкування»

2. Вправа на знайомство «Чому це Я?» (з використанням МАК «Сила часу» чи ін.)
Хід вправи.  
 Тренер пропонує обрати одну карту із колоди на осліп. Картинку необхідно проаналізувати та відповісти на запитання: Чим, чому  ця картка схожа на мене? 
Обговорення : 

· Які думки  виникли, коли побачили  обрану карту?
· Які емоції відчували під час аналізу?

3. Вправа «Правила роботи»

4. Вправа на визначення очікувань «Наші думки»

Мета: визначити основні очікування учасників .

Хід проведення: 
Тренер просить учасників на стікерах написати, чого саме вони очікують від заняття. Кожен учасник зачитує свої очікування і приклеює  свій стікер на зображення процесу спілкування.
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Основна частина
(Слайд 4,5)
Інформаційне повідомлення "Комунікативна компетентність падагога"
Отже, що таке комунікація, і хто такий комунікативний педагог
Комунікація — це процес двостороннього обміну інформацією, результатом якого є взаєморозуміння. Якщо взаєморозуміння не досягнуто — комунікація не відбулася. Для того щоб переконатися в успіху комунікації, необхідно мати зворотний зв’язок, що повідомляє про те, як люди Вас зрозуміли, як вони сприймають Вас, як ставляться до порушеної Вами проблеми.

 

Причинами невдалої комунікації можуть бути:

· стереотипи — спрощені думки щодо окремих осіб або ситуації, внаслідок чого відсутній об’єктивний аналіз і розуміння людей, ситуацій, проблем;

· перенасиченість комунікативного простору інформацією перешкоджає прийняттю актуальних рішень, призводить до зайвих емоційних перевантажень, тим самим ускладнюючи взаємини з оточуючими;

· «упереджені уявлення» — схильність не брати до уваги того, що суперечить власним усталеним поглядам, того, що є новим, незвичайним («Ми віримо в те, у що хочемо вірити»). Людина рідко усвідомлює, що тлумачення подій іншою людиною так само законно, як і її власне тлумачення;

· погані взаємини між людьми — якщо ставлення людини є ворожим, то буде дуже важко переконати її в справедливості Вашого погляду;

· відсутність уваги й інтересу співрозмовника, а інтерес виникає, коли людина усвідомлює значення інформації для себе: за допомогою цієї інформації можна отримати бажане або запобігти небажаному розвитку подій;

· зневага фактами, тобто звичка робити висновки за відсутності достатньої кількості фактів;

· помилки в побудові висловлювань: неправильне обрання слів, складність повідомлення, слабка переконливість, нелогічність;

· неправильний вибір стратегії та тактики спілкування.

5. Вправа «Ефективний комунікатор» (учасники об»єднуються в дві групи)
Хід проведення.  На ватмані формату А3  намальовані два «чоловічки».  Завдання для групи: «Створити два портрети. Один із них розкриває образ  педагога, який ефективно комунікує. Інший портрет – навпаки відображає  образ педагога, який має труднощі, конфлікти під час комунікації».  На частинах тіла написати  певні психологічні, характерологічні, поведінкові ознаки, де голова  відображає  про що думає ефективний , неефективний комунікатори; тулуб  – життєві  установки, життєві принципи;  руки , ноги -  як реалізує все в житті, проявляє себе у спілкуванні. 
Доповнити, підсилити образ вибором  можна за допомогою МАК «Креатив 2,3»
Педагоги представляють свої «портрети». В кінці кожна з  підгруп  має назвати слово – асоціацію на портрет, який створила інша підгрупа. 
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Питання для обговорення: 

· Які емоції, думки  виникають, коли бачимо два портрети?
· На кого Ви би хотіли бути схожим?

· Чим вони відрізняються?
6. Вправа «Гусеничка» ( Тренер показує рухи) (Слайд 6)
Учасники стають в шеренгу, а між собою ставлять великі шпажки (олівці, фломастери чи інше). 
В такому положенні  їм потрібно робити рухи, які показує тренер. Домовлятися повинні самі учасники. 

 Інструкція: Сьогодні ми з вами вирушимо на луг. На лузі стільки квітів! А як вони пахнуть! З квітки на квітку перелітають бджілки, метелики. У траві червоніють ягоди. І яскраво-яскраво світить сонечко. У траві сидить гусінь. Давайте перетворимося на маленьких гусениць. У вас є шпажки….. Розташуйте їх на рівні пояса . Станьте дуже щільно одне до одного. Готові? Пішли! Молодці! Ви – дружня команда!  Покажіть. Як гусінь спить, прокидається, потягується, вмивається, робить зарядку, шукає їжу, їсть, танцює. 

Інформаційне повідомлення (Слайд 7)

Вважається, що невербальне спілкування дає 93% інформації про співрозмовника (55% мова рухів тіла, 38% тон голосу), та лише 7% дає вербальна комунікація.

Оскільки все наше життя пов’язане з постійною комунікацією, досить важливо вміти зчитувати всю інформацію, яка нам надається, а не лише ті 7%, які припадають на значення слів, що ми чуємо. Професійна діяльність педагогів - суцільна  комунікація, тому володіння такими знаннями стає не просто важливим, а необхідним. Давайте подивимось експеримент, який є чудовим прикладом того, як часто спотворюється  інформація, і визначимо фактори через що це відбувається
7. Вправа «Плітка» (25 хв)
 Мета: показати механізми створення неефективної комунікації, виявити фактори, що впливають на спотворення інформації
Ролик «Як сприймається інформація»
Запитання для обговорення: 
- що відбувалося з інформацією, яка передавалася учасниками? 
 - що наприкінці відбулося з інформацією? 
 -як ви гадаєте, чому інформація спотворювалась? 
- що впливало на процес передачі інформації? Які фактори? 
- до чого може призвести така ситуація у реальному житті? (Плітки, конфлікти)
8.   Гра   «Театр Кабукі» (Слайд 8)
Мета: переключити, активізувати учасників на подальшу роботу

Хід проведення: Учасники об’єднуються у дві команди.  Гра  відбувається за принцом гри « Камінь-ножиці – папір».  Дорослі  об’єднуються у дві команди. Якщо команда обирає певну роль, то грає цю роль кожен учасник одночасно. Всі домовляються попередньо, яку роль гратимуть так, щоб інша команда про це не знала. 

Інстукція для учасників: у Японії існує театр «Кабукі» в якому в одній виставі є  тільки три персонажі: «Принцеса», «Самурай» і «Дракон». «Принцеса» у грі  робить реверанс і вигукує звук «ті-ті», «Дракон» піднімає руки в гору, імітуючи пащу із звуком «ар»,  «Лицар»  помахом руки імітує рух  меча із звуком «ха». Зараз ми з вами спробуємо стати акторами  і , в жартівливій формі, позмагатись.   В дитинстві ми всі гра гру «Камінь-ножиці - папір». Наша гра відбувається так само. Якщо ми обираємо роль, то граємо її  одночасно. Кожна команда грає свою роль. Якщо одна команда обрала роль «Принцеси», а інша -  роль «Дракон», то перемагає «Дракон», бо він її з’їдає. Коли одночасно обирають роль «Самурай» і «Дракон» , то перемагає «Самурай», він вбиває дракона. Якщо учасники гри обирають роль «Принцеса » і «Самурай». То принцеса зачаровує самурая і перемагає. Коли одночасно обираються дві однакові ролі, то – нічия. 
Питання для обговорення: 

· Які емоції відчували під час гри?
· Чи було Вам важко домовитись, яку саме роль грати?
9. Вправа «Картина двох художників». (роздати кільком наперед завдання)

Мета: сформувати уміння працювати в парах, розвинути навички спільної діяльності. 
Хід вправи: вправа виконується в парах. Умова: працюють учасники мовчки. В деяких парах (важливо, щоб не у всіх) одному з учасників видається інструкція (яку партнер не повинен побачити – подається нижче). Учасники, тримаючись за один олівець, не домовляючись, намагаються намалювати будь-яку картинку.
Запитання до учасникіа:

· Як вам працювалось в парі?

· Чи пробували домовитись? 
· Чи був тиск, супротив?
Інструкція:

ЗДІЙСНЮЙ СУПРОТИВ ПАРТНЕРУ, ТИСК, НЕ ПІДДАВАЙСЯ НА РУХИ ПАРТНЕРА, НАМАГАЙСЯ КЕРУВАТИ ПРОЦЕСОМ МАЛЮВАННЯ.

10. Вправа «Сонце і вітер». 
Тренер розповідає притчу: «Посперечалися сонце і вітер, хто з них сильніший. По степу йшов мандрівник, і вітер сказав: «Хто зуміє зняти з нього плащ, той і сильніший». Став вітер сильно дути, він дуже старався, однак подорожній іще більше закутувався у свій плащ. Нарешті вітер стих і тоді сонце виглянуло з-за хмар і зігріло мандрівника своїми теплими променями. Подорожній повеселів і зняв плаща. І тоді сонце сказало вітру, що ласка і дружелюбність завжди сильніші за гнів і силу». 
Після прослуховування притчі проводиться обговорення: «Чи завжди можна добитись свого силою? Як це можна зробити по іншому?». 
Примітка: (Слайд 9)

Тренер також може зазначити, що дана притча яскраво ілюструє потребу людини в позитивних емоціях, які заряджають організм позитивною енергією і забезпечують гарне самопочуття. Негативні ж емоції, навпаки, – пригнічують роботу внутрішніх органів і погіршують якість крові, що безумовно, позначається як на психічному, так і на фізичному здоров’ї людини. Тому в спілкуванні з оточуючими варто проявляти дружелюбність, що забезпечить можливість конструктивно розв’язувати проблеми.
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Підведення підсумків. Вправа “Скриньки вражень  вражень” 
Учасники  по колу  діляться враженнями від заняття. При цьому вони отримують завдання від тренера на картках і продовжують твердження: 

- мені найбільше сподобалося... 

- повчальним для мене було... 

- мені не сподобалося... 

Вправа « Релаксація» (Слайд 10) Відео

А зараз пропоную вам розслабитися і послухати під ніжну мелодію  «Притчу про каву»

Приходить учень до вчителя й каже: «Учителю, я втомився. У мене таке складне життя, такі труднощі й проблеми ! Я увесь час пливу проти течії. У мене немає більше сил. Що мені робити?» 

Учитель замість відповіді поставив на вогонь три однакові ємності з водою. В одну ємність кинув моркву, в іншу поклав яйце, а в третю насипав зерна кави. Через деякий час він вийняв із води  моркву та яйце й налив каву в чашку з третьої ємності.

« Що змінилося?», - запитав він учня. 

« Яйце й морква зварилися, а зерна кави розчинилися у воді», - відповів учень.

« Ні!», - сказав Учитель. « Це лише поверховий погляд на речі. Подивися – тверда морква , побувавши в окропі , стала м’якою й податливою. Крихке й рідке яйце стало твердим. Зовні вони не змінилися, вони лише змінили свою структуру під впливом однаково несприятливих обставин – окропу. Так і ті люди , які сильні зовні , можуть розклеїтися й стати слабкими там, де крихкі і ніжні лише самоствердяться і зміцніють»

« А кава?», - запитав учень

« О! Це найцікавіше! Зерна кави повністю розчинилися в новому несприятливому середовищі й змінили його – перетворили окріп на чудовий ароматний напій. Є люди , які не змінюються в силу обставин, - вони змінюють самі обставини й перетворюють їх на щось нове й прекрасне, отримуючи від ситуації користь і знання.»

Мені було приємно сьогодні з вами працювати і Я бажаю вам не витрачати свою енергію на суперечки і конфлікти, а спрямовувати її на взаємодію в колективі для досягнення спільної мети.
Тренер дякує учасникам заходу, наголошуючи на тому, що йому було приємно працювати та висловлює побажання колегам.
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